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De fiecare dată când vorbim de inundaţii, vorbim şi de gunoaie depozitate pe malurile apelor.
Nu există râu în judeţul Maramureş care să nu aibă pe malurile sale PET-uri sau deşeuri
vegetale. „Referitor la aceste inundaţii şi transmiterea datelor către Ministerul Apelor, către
Agenţia de Mediu Tisa-Someş, vom face un material ca digul din zona Crăciuneşti să nu fie
doar o chestiune de care ne aducem aminte din patru în patru ani sau când apar inundaţii.        
  Iar referitor la tronsonul Sarasău-Remeţi, s-a dovedit că, dacă faci o lucrare aşa cum trebuie,
atunci nu ai decât să vezi evoluţia apei de pe dig, fără spaima că trebuie să evacuezi oameni şi
animale. Eu am simţit la aceste inundaţii o mare nesiguranţă la Crăciuneşti şi o mare siguranţă
la Remeţi. Cât priveşte gunoaiele, nu primarii sunt de vină, că nu primarul îi spune omului să
arunce gunoaiele în apă. Există un sistem de colectare a deşeurilor şi a resturilor vegetale şi nu
se poate să le laşi tot pe malul apei”, a explicat reprezentantul Guvernului în teritoriu, Anton
Rohian.
 
      
 
  Rohian a făcut referire şi la comportamentul unora dintre maramureşeni, care, în loc să ajute
pompierii şi jandarmii la decolmatarea şanţurilor, au preferat să stea cu mâinile în buzunar.„Am
văzut la unii dintre maramureşeni nişte reacţii care mi s-au părut cel puţin anormale. Nu poţi să
stai cu mâna în sân când vezi că vine apa peste tine şi jandarmii, poliţiştii şi pompierii nu ştiu pe
ce să pună mâna mai repede. Şi am învăţat ceva din inundaţiile care au fost. Şi anume că nu se
mai dau autorizaţii de construcţie acolo unde vorbim de zonă de risc”, a adăugat Anton Rohian.
 
   
 
  
„De trei ani ne promit diguri”
 
  Primarul din Repedea, Pavel Ţiudic, spune că probleme cu apele au fost, weekendul trecut, şi
la Repedea. „Eu cu Legea 416 îi pun să cureţe malurile apelor. Eu la Repedea nu am avut
probleme cu gunoaiele care să fie aduse de ape. Am avut multă apă acolo unde am captarea
apei. Am un drum calamitat pe porţiuni, cam trei kilometri. Ce nu s-a spus a fost faptul că
probleme au fost şi pe Valea Ruscovei. De trei ani ne promit diguri, dar nicicum nu e bine.
Excavezi şi vin cei de la Ape şi te amendează. Am nevoie de un dig în centru, pe 1,5 km, şi mai
am zone din astea unde ar fi nevoie. Nu am învăţat nimic, mă refer la ăia mari. Din 2008 tot
facem diguri, dar numai vorbe”, a mărturisit primarul din Repedea.
 
   
 
  
Maramureşenii, indignaţi
 
  În tot acest timp, pe reţelele de socializare au început să apară fotografii cu gunoaiele aduse
de ape în weekend. Maramureşenii se declară revoltaţi şi dau vina pe autorităţi, care, spun ei,
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nu dau suficiente amenzi.
 
   
 
  Irina spune: „Inuman! Oameni buni, în alte ţări deversarea în râuri a acestor reziduuri se
pedepseşte drastic. Dacă ştiţi pe unul, altul care face aşa ceva, de ce nu denunţaţi? Ei curăţă
azi şi pe mâine e la fel, dacă cetăţenii nu denunţă aceşti imbecili care fac aşa ceva”.„Mereu sunt
alţii vinovaţi, mai puţin oamenii care nu au grijă de mediul înconjurător; oriunde calcă lasă
mizerie. Dar, normal, mereu se găsesc alţii vinovaţi”, scrie Ramona.
 
   
 
  „Din păcate, aspectul cu PET-urile este un fenomen. Căratul deşeurilor (gunoi, haine, pantofi,
moloz, cadavre de animale etc.) pe marginea pădurilor şi în păduri (şi nu numai acolo), este
foarte dureros. Aceşti oameni, dacă ar fi prinşi, ar merita amenzi de peste 10.000 lei pe puţin”,
adaugă Levente.
 
   
 
  „Vinovaţi, locuitorii rurali... toţi cei de la ţară sau cei care locuiesc în apropierea pâraielor sau
râurilor, aşa cum zic ei «vale». Acolo aruncă gunoiul menajer, la vale. Toţi aceşti oameni nu
consolidează malul pârâiaşelor. Mai mult de atât, le defrişează, tăind «rude» pentru porodici şi
fasole. Oamenii caută calea cea mai ieftină, aruncă gunoiul la vale. Normal că nu direct în apă,
ci undeva pe mal, dar atunci când apa creşte, rezultatele sunt cele din poze! Nicio vietate de pe
planeta asta nu produce atâta mizerie ca omul... Păcat că mulţi au trecut pe lângă şcoală”,
concluzionează Simion.
 
  sursa: 
www.infomm.ro
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